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RESEARCH ON MULTI-POINT TEMPERATURE
CONTROL ALGORITHM BASED ON MACHINE
LEARNING

ABSTRACT

With the improvement of people's quality of life and the demand for industrial production,
the demand for temperature control also continues to increase, accompanied by the
development of temperature control algorithms. The traditional temperature control algorithms
are mostly aimed at single-point temperature control, it is rare to control the temperature of
multiple points that are strongly coupled in one space or poor control effect, and it can't meet
different temperature requirements for different people in a space. In recent years, with the rise
of machine learning technology and its excellent nonlinear performance in other fields, how to
combine machine learning technology with temperature control effectively has become a hot
spot of research.

The research content of this paper is the research on multi-point temperature control
algorithm based on machine learning. It mainly focuses on the research of temperature control
algorithm. It can realize the temperature control of multiple points in a space under the effect
of multiple air conditioners. Using Ansys to model the environment of experiment, simulate
the process of temperature change, collect the stable temperature data of each point and the
temperature control algorithm based on machine learning to process the data and predict the
set value of air conditioning for unknown temperature demand of each point, and simulated in
Ansys. By comparing the difference in performance of temperature prediction between
different machine learning algorithms, the best control algorithm is selected to achieve the best
control effect. The main work of the dissertation is as follows:

1. Overview the background and significance of the research, as well as the current

research status of temperature control algorithms, introduced several temperature control



algorithms that are currently used more frequently and understand their applicable environment.

2. Use Ansys to model the real environment of the laboratory and simulate the process
of temperature change, collect the temperature data of each sampling point under different set
values of air temperature, and design the machine learning algorithm to process the data.
Predict the set value of air conditioning for unknown temperature demand of each point and
simulated in Ansys.

3. Test the performance difference of different machine learning algorithms, and the
design algorithm is improved and choose the best control parameters to achieve the best control.

4. For the control algorithm, design the user interface program and convert to windows

system executable program to facilitate the algorithm migration and user operations.

Key Words: temperature control, ansys simulation, machine learning algorithm,

multiple-input multiple-output, interface design
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IR PRI AT ST BT, ARE S S B, Wik, Wi, ¥, B
LB E AR H P . Ansys fITHRETEE , 7T LU Rk —A> 1) AT SR, 115,
Ja W o B 1 A AR

22 SEESMEEEMBIERRETIZ
221 SEENIMFER

AR PR 47 AR S AR i b oK 2 P 2 A el s B =, A T AN
Ansys H77 1] Geometry BfF, SCIR MRy 10%8*3.5m3, TifiRs /L=
LSRR ST 47 AR

SCIRERR

NNWWW SR s

17 AR [ Lo T AV
/ —w/-u - 1"‘ - -;j“, _

2-1 SIS EHIIA
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AT TR A R B85

AL 0.000 4500 9.000 ¢m) AL 2

B 2-2 SRS HE

HRERISL PR R G I B A I SE I 5 A F 2 AT A e, IR A R AR A
SCHL, R SBCE T A ANl AL S A AT A A e SEB T IR AR A
N1 EANFRBABATRE R e, WA R AT, TR, [
WA &l N T BRKEESERRG 8, ZH, TR ALE, LT
SRR I 5 S 06 S DR AE — 2

SRS SE il A BRI 70 PR, IX B0 i Ansys AIF) ICEM CFD 58, &
2-3, 2-4 SR TR NSRRI ) B A Rl

A ) G (0 5 JEE R DR T SRR P, EL A % 1) A% ) 70 2 33 fluent
VRGN, AETHEI [ L URTHR T, S AT RESE e A% R 2 # L

K 2-3 AR R
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W T Al AR B3

K24 FRBTAR RS R 2)

222 fluent HIERE

RSB, ST DK RO S NE fluent 1, SEATIARSI I H
fluent £ F % F A2 9 R AR AU AN k-omega 7Y,

fBE BRI 2 20°C, BRI RAL S . SIS AR, @RS A
xR AR S, GG A SRR . EESUAIVIARIRE 2 20C, SEIAIN SRS
BN 10w/(m2*K), BERIEE R E N 0.3m, fluent {5 BT 258 32 B B A1l 1
SR R R S TXHEASH, BER LS, BEKE, 4 RE
B NERI R, S TRA IR S, (HIXPES e — A 8 & T
AR B, A G e T 2 R R SR RN SC P ? O T R XA ], 2 S5 SR
KRy, 2R ERIAES RIS 0 R KR B AR EME, & S8 i
AR, JE T 5 B0 2 A 23—, 3006F T F0I0 s 9 10 6L B R AR,
T i 2 A, A S S B S R XE, T 761X B ok U B
—AEHL ARRSCEN 0.1m/s.

7 Rl B O A — MBI S I T R, 2 R TS D21, 30], BN
B, BUGERE n GTHIHMTIENT, S0 EIE 10 62, 4 b — i
TIHEEA:

S= iojclno*lo“ (2-1)

n=1
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AT TR A R B85

PA b S BITH R FARK, it 10, i BR AT REN, Fik X gedE
/U5 PR 5 SR U 2 9 1 1% 1

BT IAE R AR 100 ZHAR P AR AR RITE LR, XOREE T 340 AR . K
2-5 Bon TEZS AW EN 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30(C)FISZL:
AT

60&&01
g

2456401
5 540e+01
2356401
2306401
2256401
2206401
2156401
2106401
2.05e+01
2.00e+01

2.2.3 CFD Post G¥ELIBMSH

fluent R BEXHAA S 7 Z2 HEAT 05 5L, 1 80308 0 Ja AL BE AT PAE CFD_Post 7€ B
CFD_Post j& ik LV G s AL B B, Ansys AR 11X &R 70 3, B AT LA
BRI B IR A, W 2-6, A LLERESIEh K, I E
] DL AT AT b 5 LS 5 H 2 Excel SCRY A, DU R 4RA0 R

AL CIREL T DU RRE A x=-8, y=2, z=3; x=-8, y=-2, z=3; x=8, y=-2,
z=3; x=8, y=2, z=3, HAMLETLLE 2-6 T1H) “+7 SH{EAE. oIl
FERRAE I YA b 0B T 2 1 4 1 8 A

KA SRR R B 9 TF /R SC(K), X R 7 B R
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AT TR A R B85

Bl 2-6  SEAAI G 50 A

23 [RRHIENES

AT RSB TTE, FEERR RN 440 HBERRAAAE AT, L&
B 7 G REVE 500 txt SCPFIIEEH,  DRAF AR R R K 26 e 55, TR s A fr A
Htxt AR DA, Ry RS TR . RFER 4 %
1 BUEE . 2 10 BOEE, SEdE B AR . TR AT 2-7,

283.651123 293.150055 293.149963 293.1499% 21 20 20 20 20 20 20 20 20 20
294.152466 2093.145994 2063.149963 293.1409594 22 20 20 20 20 20 20 20 20 20
295.656342 203.146994 2063.149%963 293.150024 25 20 20 20 20 20 20 20 20 20
297.661407 293.145%63 293.150024 293.150055 2% 20 20 20 20 20 20 20 20 20
298.162659 293.145%9%963 293.149963 293.149%%4 30 20 20 20 20 20 20 20 20 20
293.192169 293.52529% 293.150024 293.1499%%4 20 21 20 20 20 20 20 20 20 20
283.23407 293.900818 253.1455584 283.145554 20 22 20 20 20 20 20 20 20 20
283.360107 295.02703% 253.145994 253.1495%% % 20 25 20 20 20 20 20 20 20 20
283.528137 296.528595 293.149%963 253.149%% % 20 2% 20 20 20 20 20 20 20 20
283.57016 296.903%61 253.150024 283.14555%4 20 30 20 20 20 20 20 20 20 20
293.226l66 2093.151184 263.1521 293.155684 20 20 21 20 20 20 20 20 20 20
293.302429 203.152527 293.154236¢ 293.161743 20 20 22 20 20 20 20 20 20 20

27 HEfRAT

2.4 KEINEGE

ANEE B SE AR S RS, O L A AR RN s AN [ ) 2 A
i RSP RE RS, X DA SRR B, R4 2 i e ORA7 O et
SO, 7 A SERE IR
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F3IE ETNSRFINZ REREMR

AW BB AL AR, PID k], BOMEE], SE R, st
WSAT S, BLEPUMEEIFAE &1 2\ 2 f R AR B ], mipLas o
AR MEF IR ER, R RO BT, XFERRAEAES T TR
LR (R 4015 ORI SR G o ARV SOt 4 i1 LA ML 2 >0 5
2 BP WML A, X5 RO ot SCEFEATACER,  FFX0 AR s 3k 47 il
Mo ARSEMIRIADY 4 DS IR, Sl oy 10 2R REE.

3.1 154 BP HEMBN B
3.1.1 BERELKRE

BP(Error Back Propagation Training) 5.7, M4 1% 2 R AL EE L, &Ml
WA, TR BP BOEMIM A M 2% 2 H ATz s Z A& m . il
AL =2 ERNE . BIEUZ . HHE)BP #& Mg ], fa 24— 1 H R ELA
AT . BP MR ML 53 15 5 10 AL 7R AR 22 I AL R P,
3-1 &R T AT LR AR

N = N
LN o

K 3-1 BP 14 /%% Fi A4 & fE
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RAVEFRINN X, Xy, Xy g s Xy BEREN 1, HIEME ORI E
PTG, A LLX AL

-1 -1

Zwm*x _Zwm*x FW,, *X,, _Zwm*x +W,,, (3-1)

Iy =kx+b, b BHIAINATT DM S BEL2L A0 & ROR AR LT, w,, [FIFEE
B TIXFEREM . RZ BP MIEMZSIMAD I, HaFEORTHSEALZ, M
BN JZ Z AN T x,, AR 2R R A SLb 1SR

RGWMAE )G, BN SREEZE D S M A w S 40
FeSRA, FRZAT R, 5 n A ERGEUZE T R s

i Wni * Xi (3 '2)

B R)Z 7 S HEBOIN*M o
Be w2 R B B N 2 R AN 2 18 B AN R f(x) o i

:iwm*xi T, Ew, AR,y x 2 0 R, R

BB AR, AR P B LR R R L, oK b8 4 ) 8 P 16
AU B BN, TR e T3 £ (x) — A sigmoid B 5L
1
+e™”

I (3-3)

X

fX)=1

l1+e

HILIRNE 3-2,

0.8 -

3-2  sigmoid PRE
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1M1 sigmoid R PRI 1 i pRe 2 R 4 I BE UL 5 2 R e B0 L, S i f5
AT RN — R = (M A JH— 4R 2010, 17, V46— 7 T PR UL B el)= e
MR AR FERIE R A& — 20N, AN AR AR mu R 2, 3
BUWEM . B—Jrim, H—REEE T SN AR BB E R H, XA AR 1R
FHARMIE ; 72 sigmoid PRACR SR HL, SKPEHRN:

f'0) = 1()*A-1(x) (3-4)

AN RS T S AR R AR ST SR AR R AT RN .

e B2 1Ay 2 HH 28 0 o 5 3 N AN TR A i 22 T 1Y
BN, TSRS kAN R A2 T O -

3w, (3-5)

PRt 2 TR I S EE O N* K o 6 FRIEEEA, B RT ARl o
ST, AR T K006, B HE R R A — s R,
H—4k [0, 17.

AT IR )AL 3R I R A DG HE 5 o FRATHE KN U H S R E R
ZE V- J7 A — 2258 S 2% bR 2L

5 =23~ %) (3-6)

Forry, NSEbrf e,y HIEEE, S HUEBUDN, A e S R R .
HEAFRATT) B Fr i TR 8 S5 w ok S BB IR
XA TSRO 75 Y BURR BN Baik o B0 LN [ 18 1 5 2l A B e B0 P2 1
J7 ) bR PR R e PR, B2 TR, B AU A BRI WS, AT
T XA B 2R AT 3 B ) 0
x:x—ﬂ*Ay,Ay=@ (3-7)
OX

f(3-2) T, ™ % WG, A X A, 2 . Fﬁﬂ%ﬂa‘gN—S AT

kj

19



LT Tl 2 AR 8 5

lK

_< _ 2
_Zé(Yk Y)
N _
Y, =D W *x,
=1
3-8
0S oS , oY, s (3-8)
= :(Yk_yk) X;
ow,;  OY, oW,

0S —
Wi = Wy _/I*W:ij +A* (Y =Y )X,
kj

b joNBa A, YR N], KON R, WAL K], X, NEEZ
ﬁﬁ&ﬁ%ﬁﬁ,i%ﬁ&oTﬁﬁg%ﬁﬁi%:
ji

K

H

Ekzl(Yk
N
Yy = ZWKJ*
j=
=SlngId(Hj) (3-9)
M
szzwji*xi
85 X 8S,0v,., 0%,  oH
—= * = Y, — Y)W, *x (L—X,)*X
ow, kZ::aY ax) o, aw (;( = Yi) * W) * X, ( )
K — P
Wi = Wj; _ﬂ’*(Z(Yk = Yi) W ) * X (1= %) * X,
= (3-10)

=W;; +/1*(Z(yk _Yk)*ij)*X_j(l_X_j)*Xi
Hei AN ELE, BHE[LM], x ARG, 1P K.
Ht, SIAEREE SR, B ERES T AN REZES S w,, fWit

258w, A7

3.1.2 BEEASLIUREEMINGEREHE

RKEEFINGERE D A RFM, — B AU
1) AR T e S S BB A R AN T A
2) IEARIRECK T A~ BH
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3) PRI RZMZER D, AT R ECEAE T

4) BOE AR, R BN 2 A R Y, IR ) LT
AR P AT T, AR 20 (A A7 IR H 26 A

5) FHEINEHE > AINGREE, BIEEMMNIREE . HIRIEERNS T wmENT—
A BUE AT, IR HIAAC. SGUESR AL AT AP AR B 2 A BE 71, RITRS
AR FRHHE T g

K 3-3 Bon TR SEBLRIAR K, SEELIIE 5 O python, &R MCSH S %
SR

v
A A AL 3515 246 ME -
I A AL S 2L S B w
VR T A L
R SETAIRANS sum
SCAH R B
%1 " el 35 93 522
S Ak S sum - 0
v 2
S VMG
\— BT S B P

&
v

PRAFwZH0 E1 B ki

y

K33 SIESEIER

3.1.3 EAGFARIDIER

1) %4t BP M2 R MBI T EE, TELEE T FRETT e S BRIRAER
PR ERMERR H, iR e R ME, ATEE 3-4 19 T4k
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K34 BN R MER =

A AR, B A A a AR M, 5 SRR MR R
2.

2) f5% BP WA KIS AR ARG 24 B E LRI, AT
e o Seid R ME, KB R M, (BRI 2 B A SR
WS, IAL, 1, 2 A0 SHNR, | AR SRR 2 46, 2 s SHLE) 1 4L,
R T, SEGIETRIE. T A BN, #har A I Sk
RRBAIBE AR/ 1 R

3)i%*&ﬁﬁr%ﬁw%ﬁﬁﬁém&?g;JME%Lﬁ%ﬁ?aﬁ,

SPRNE RN, I ZRREE et . A RR I 3-5 M 1AL, SEEN
0, WEIIEHAT

K35 YIZnidig
TR Pz, B 20 HEdE, BIIGERTFE 1 DNZ/AE, WA 100

HAHE, WFHE 1240200, EAHUA 400 HEHRE T .
AR, MBS BP A MR T R R GIE, 7 2 2 fiit.
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3.2 1&% BP REMWERIMIL
32.1 SELEHMREE

AL IS B 5 08 python, HLIEA IS H L5 HIAT - List 51128 A1 Matrix
M. N T T X R A IS AT, B EA T T i AL
PETHR S B ONIEA IR, THEIEA N R e (el T I Ze H 1l A 2R

120
120

100

80

TR
8

60

2 525

20 12

0 200 400 600 800 1000 1200

B 3-6  list(= ) matrix([5 )iz B L iR

M 3-6 FTLAE 1, BEE N HIHEIN, Matrix EE List 48 2% F I A)ERRBR G . (]
b, FEF A SILEE FN List F13R .

322 BENZFEIEMEMh=IN

MAEGE BP A2 S AFAE I IR DLR Y, 52 505 4 it — ol [
BEFRATA] AARYE I T IR ZE AR R BN G E 2 A« WITREARN, WZ
B AT [ FERT I, AR — IRBATHURT DAL BE R A, AR LT B FE AR
BITRZEAR R, WS BRI R ERE, AN LU/ A IE, 515
SR T RIS AT PR, BEM SR e/ ME .«

RIS, B0 A X T2 5 i v B 2 A7 240, UE 3-7 bl
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K37 Zha& A MHEG

L a mif o) Rl R, SR &/ MER] b £ BEIIRZERVDN, 525
IR, PEENE ¢ /1, RN RN, BEmEAREE d &, SURikERD
(8

O f BT RER, SR R/MAES] g &, BERIRZEE K, 2
SJFPAN, Bk h g #EEESE 1 . MRS A S a Fl b R, f
Al g M, Toikiesl. shas A R Al AR a7 (3-11):

if S_sum<S_sum_last

/1*=1..001 G-11)
else if S_sum>S _ sum_last
A*=0.9
ETUNFE 728N E, TRRANG-12)
Aw, :/1*§+a*Awi_l (3-12)
ow
AW TSR ES, 2 2\?\/, AW, B 5 — S, Aw_, BIIIAR]
oS

UL R W T
AL, DR 3-8 Al a AULKEORREE I b o, s
%w, AW, >0, 75 [Aw] WA R U (3 NS E] ¢ AL B

0S s
FYie 0, AW, <0, [FIFEfETS

14 B 0 P 0 72 3 B D

. AW B SR, Aw A

Aw| ELIA S BTN N AR d L R
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K 3-8 SEEIUIAIIHR S

BN ) FRANIG BRI TT LLA 2R R BP #9122 28 IS0 2, 22
100 HEAEE, 10 ADBRGEUZ T AURIZRET B2 1208, 100 HEIAEAE, 50
AN B T BRI [R] /2 354s, 200 4K, 20 AN a2 5 5 I 2RI )
4 607s, 1 300 A5 AN E#s, 100 >FEjel/= 55 R IIZRIS 8]y 2 A/Nip o {HZ 3
TR FEA AR LT, B2 1 s 250N g0 22 BRI 3 7- Te i X 4y, Thi e
2T N, VIR RS KIRE, XA I AR R B AE, 7Bk
AL -

3.2.3 34 BP ML

m?%%BPW%M%%W%EEW%?g,%ﬁﬁm%ﬁﬁﬁ%@%
T ] R B SHORS, TR I EIIE, NI 4 R st B
Wi, HebE BP W R4 R T, N A SRR AR, B
B
] 0S
AW; = 4; *S|gn(M) (3-13)

ij
Forrsign(x) BT 5 B Ay BAR GRS T A RR I . 3 KR d S O L 2k
o A S AR RN, RIS H A, v DLARERIG N AT 5 AN, RIIRSIELE
B, AT RN

S BP A2 N 25 ) I 2T FE P2 285 5 2] A RGN 50 B T A A 2 ) 4 S AR
EHNRCR 5 _ LR THERLL, AR .
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324 LM BP &%

LM(Levenberg-Marquardt), H 34 3 3 A% - 5RE, Refe bR 2614 ki
IMEBIEUESRE, ZEVEAG S T AW WA AR R BRA I . N T RENE B AR
LM B3k, 42T RJe i B B 4t ik o

A=t e v SR FE R FRVE I B I —FER, #2 N TSREEREL (X)) 1
ME, THERBUR AT DSEITE: 24 /() =0, BRBAEENRE. Xt /() BT
I, IR ORI PR 45«

F/(x) = /(%) + F"(X)(x—%;) =0
f'(%)

X=X 00) (3-14)

106
n n-1 f ”(Xn 1)

ST Ju ek AT AR N R AT B e B /MEL X T 22 T8 1 i) R 5
S RVHEAT EERE R o AR SCRR IR 1 IRl OB, BB ZRIFEAR B8O A, 17

1S . 1& .
s-32 [l =32V, 619

Foop VY S8 B ES § AR B2 L1 RSB T e B & i

Ak R
FAI H AN S AU, X S SRAW S S, FATAT LA F:
i
y o A’ ) (3-16)
e e
PR AR R A Tw;fiuz
0°S &, 08 , 08
P, Z; » H (3-17)

SINFERLLAERE I, AIAS:
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B _rag
My (3-18)
S _ 1)
oiwy ¢

Ho ENEMEANHHIRZEARB A E, KNN[E,E,,....6,,,8] , KN
(K*A)*1. J BIARERTELARRE, K/ANH: (K*A)*(M*N+N*K), %308 :

O, OE, OE, OE, |
oW, AW, T AW, oW,
oE, ok, oE, oE,
oW, AW, T AW, oW,
oE, ©oE, OB,  OE,
oW, oW, T W, W,
8E|<+1 aE|<+1 aEK+1 aE|<+1 (3_19)
Je= oW, oW, MWg, W,
0B, OB,  O0E, 0E,
oW, oW, W, oW,
aE2K+1 aE2K+l aE2K+1 aE2K+l
oW, oW, MWy, W,
OE,. OB,  OE, OE,

Hi B A w ZHIEH, KAAN MININK. ZH w WELSRE

W =[W1,W2,..-,WM*N,...,WM*NJrN*K]T ’ ﬂ:%m‘u’/{%iut

oS
ow, JT*E _
AW =M S = (3T )T +E
aZS \];—*Je ( e e) e (3_20)
oW,

W =W -AW
DA_E 50 AR e B 5 AR PR 45 A AR OG22 sURIHEE S, T LM R e A
0 e SRR K B BRI R B, R ERIE 0N

AW = (3] *J +A*1)**J] *E (3-21)
ATOAE 24 AR/, oA s ks 2 A ROR,
AW :(ﬂ*l)‘l*JJ*E:%*JJ*E (3-22)

BB T k. ZBTBLRA LM %, A LUR LA R A -
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1) BRI T PR RGL HbMER, REE SR, 1R E A N AT BLR
FMZ AT, EAERGE A ARRE AR R, RS S . DL IR X ], B R R

?fy\j: Xn:Xn,l_ZX*ﬂ/" %1'204437,"9 @*ﬁﬁxzo,ﬁgﬁﬁf@‘@i, %’/1’205’ m\”

ﬂu%ﬁ%%ﬁwﬁﬁﬁ#%§ﬁﬁﬁ%@h¢%%%&%:&:mréghﬂ,

—RIEE, AFERESH.

2) AT A AR S 1 B K I RSSO B S R BE T R R, LM Bk
A T IR, B SRR IR B2 T s, i 0 A I P A i e T

3) AN 3] * I AR IEE M, Mt R X AR A —E AR
WHERE, TN A* 205, EASEREIT, XA —ERIEER, Z&iE
X —EHM-

Lty BT, WEX ABATRAT, WLAXFERE: 4 S b kAR S
AN, AWN, R TAEENE R, MER AR, BIEEE T RE. —K
WG BERE N 0.001

TR B J — A TR, A A PT LR B (R SR A, 2 T SR EAT HH R 2 U2
SIS LS 2/ — 2.

XL ES W, A

& = Y —Yi
n:imfZ' (3-23)

o8, _ %8 , OY, _1*—
oW, OY, O,

Xﬁﬁ%y—?ﬁ}%%%& Wji ’ ﬁ?

€ = Y =Y

N _

= > W, *X
_ - 3-24)
X; = sigmoid(H ;) (

M
— *
Hp=> w;*x
i=1

e, _ o, *8Yk x 0% L OH; __1*ij*x a-x, )*
ow; oY, ox, oH; ow,

J
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Forhre Filw, B K AR RER, MRS SH0% ) 0, Lol ;Vj _0

21

Z i, KT LM BERTH AR O A EHE S SR, B 245 Hix i o 1
python f8i%, RIGHIISH THr S LR AXMESHSE TR EMRT, XM
ey

LM SLE AR By — A 2R s B, BRIk LM SR B 4R st
SR I TIORE B L — ) BP & Mg, R BT LM SRR B T ORERT LA
B, IXANMERE NN (K*A)*(M*N+N*K), S350 LM BE M AE 5 B R
K, AHRFENZEFRILE S, Btk LM SRR Zod B FRAER R, 20 400 4
TNEHE, 20 ANEEGEUE T R YIZRN TR DY 151s.

ZReR| LM FyER BN SIGERE, &Z&GR LM 5L, X BP & M4
k.55

33 ZRmFEENEMAEIN

% 7 BP M2 MIZ%, 02 4m N 22 e O O AUL S SRS A SRR IR B AL

SCREAIENLZ N T FH— A SR T, LA 70 2R gy, st 1k
Bl ELLR, B PIARAIIX ) o ELERIRIE T : W X+b = WX, + W, X, +..+ WX, +b ,
EXHE T HWEMNy=1, HL LMW ENy=-1, E&EF LM I

Y (WX +b) > 0, AT LVBEIF T A E AR E Y XWX +) | T B i w,b

i,
IR (I, X BB SRR AT A S0, A5 AT LSSt 4 T o B 1,
SR ENIRE DTN LB y, < (wrx, +b) =1, R EATHER min|w]_ .
XTI RE M A, FRATRT LU HI B B TR TR, w=Y (e, *x,

i=1

117 e, SR ARG 2 2 3 51 /MU SIR(SMO), X B A T A

NT T RESCREENLY 2\ 2B R LG FEE, 18 python WEF I
WL 2% 2] scikit-learn HLIF) SVM X H3b AT 17k, oA~ {[o, 17, 1, 2], ...,
[98, 991, [99, 1001}, it A{[0, 2], [2, 4], ..., [198, 2001}, EN%iH ¥ % A H 2
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fi%, FHIM[20,30], SVM [IF0h &% i N[45.37283776, 47.37283776], Al LLE F] SVM
X 24N Z 4 LA SR AT, BRAES R A Z IR IE, AR TR 1R 2%,
AR FVEIZ A RE T A 22 . BREBIXFE L, ERRGT T R EL.
3.4 KB

AT T 2 MLEs 2 ) B B B2 M N BRI T A, X2
FhEVEMNETE, PR, BITHEEMBNACR ST T Hid. 5% LM BP #
TETERNEUE 22 B DL 1847 3 BEATI AR AR, [RIIS S 22 o5 PRI 8 T 351 77 iR 2208

B 02, SRR G L TCIEX 2 A B L BEAT AR ] B P ROR A
HAEL,  SEBL T ARG B I RCR .
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WL T Al KA B3

F4E EEWAFARAERIT
4.1 B3R

it LM_BP 5k, TNHMINZGEIAE. FROEET s, 2R REIHE.
T VYA A T EAT IR . AR EE N Intel(R) Core(TM) i5-7300HQ CPU
@2.5GHz, 16GB 1%, %%t Windows10 64 fi#:1E R4, KAEH GPU .

4.1.1 INEEHEEE

1) BemZET5 5580 10, YIZEHE 73718 100, 200, 300, 400 (1) 10 LM
B B RE (AT, TPI4ENHRZ (B ) A i A

TR W8]
- 93
03 53670 100
. 02262 90
0.25 80
02 RIES 0.1662 0 50
01362 60
015 0.0844 s
40
) . 20
04 0.0446 30 0
0.05 0361 20
10
0 0
0 100 200 300 400 500 0 100 200 300 400 500
Pl et LS et

Kl 4-1a RZEHIZE Bl 4-1b  BF[a] 2R

2) BRFZTT8E 0N 20, IIZREHE 25128 100, 200, 300, 400 (1) 10 LM
s s BT R ZE (M), PR ZE ()R ZRI TE .

TR e
0.25 02267 160 151
02 0.1902 140
120
01298 01295 100
0.15 RIS 75
80 =5
0.1 0.0642 60
005 0.0302 00335 40 20
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Biis® 1: LM_BP BUER A EHREIERF

HHHHHHEH

# designer:7EIK

# date:2018-4

# project: & T HLAR S 2] 1 2 sl BHIEF i—LM_BP

# university: WL T K%

# description:iz HiIFEHFIR LA, EH for AT HHE, A X UEE AT IR0
T, AR SEARAEE R, (T F

# R BRI

HHHHHHHEH

HHHHE

# 5l %

HHHHE

import math

import random

import numpy as np
import time

import signal

import tkinter as tk
import tkinter.messagebox
import tkinter.filedialog

end_signal = 0 # YIZREEH G S
test_signal = 0

HitHHHE
# BRHUE L
HitHHHE
@funtion:LoadDataSet
@description: & i B2 (1) SCA SR
@input:fileName:data.txt JfifE H 5%, Lil1'data/data of air_conditioning.txt'
@output: ;AN list KAFIZR, JEA[[], [1, OLARFEEMERGE R, R AT LU mat or arr
ay
def LoadDataSet(FileName, data num, label num):

DataMat = []; LabelMat = [];

fr = open(FileName)

for line in fr.readlines():

LineArr = line.strip().split("\t")
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DataMat.append([round(float(i) - 273.15, 4) for i in LineArr[0:data_num]])
Label = [float(i) for i in LineArr[data num:data num + label num]]
LabelMat.append(Label)

return DataMat, LabelMat

m

@function:normalization
@description: )5 LR KL, SCEG AR IILIE — RIS, Ha NI — A0 JE e R O RCR 2 IR £
@input:data: 7| FRJEXEHE, T, L0, L0, 1]
@output:H—1L 2 JEHI¥AR, 0.2, 0.8]
def normalization(data):

max = np.max(data)

min = np.min(data)

m, n = len(data), len(data[0])

for i in range(m):

for j in range(n):
data[i][j] = 0.2 + 0.6 * (data[i][j] - min) / (max - min)
return data, max, min

m

@function:random_train_test

@description: A\ JFAGECHE HH BE ALz L — e Hos i 20 ok 4 Il 2R A a4

@input:data, label:JRUGEHE, train num: I ZRELIEHINE, valid num:BGIEEEHE NG te
st_num:4oy-1 I, JIZREE, SRS R 8 s 2oy adE, SN S A4
Kt

@output:trainData, trainLabel:})l|Zx%E, validData, validLabel: % iF4E, testData, testLabel: il iz
=

m

def random_train_test(data, label, train num, valid num, test num=-1):

# PRI RS

dataSet = list(range(len(data)))

trainSet = []; validSet = []; testSet = [] # FEALHEH AP

for 1 in range(train_num):
randIndex = int(np.random.uniform(0, len(dataSet)))
trainSet.append(dataSet[randIndex])
del(dataSet[randIndex])

for 1 in range(valid num):
randIndex = int(np.random.uniform(0, len(dataSet)))
validSet.append(dataSet[randIndex])
del(dataSet[randIndex])

if test num == -1: # ¥4 AER/E At
testSet = dataSet

else: # RIBH—EHEAE NN
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for i in range(test num):
randIndex = int(np.random.uniform(0, len(dataSet)))
testSet.append(dataSet[randIndex])
del(dataSet[randIndex])

# PRI 2R A s
trainData = []; trainLabel = []
validData = []; validLabel = []
testData = []; testLabel = []
for i in trainSet: # %%
trainData.append(data[i])
trainLabel.append(label[i])
for i in validSet: # VIIZR4E
validData.append(data[i])
validLabel.append(label[i])
for i in testSet: # WAL
testData.append(data[i])
testLabel.append(label[i])
return trainData, trainLabel, validData, validLabel, testData, testLabel

m

@function:Store Weights
@description: ¥ Z LR A7 1E Hfixi B
@input:data:data: R A7 50, S TUBE R, FileName: (RAF I SCAF 44, XX txt!
def StoreWeights(data, FileName):
import pickle
fw = open(FileName, 'wb'")
pickle.dump(data, fw)
fw.close()

m

@function:GrabWeights

@description: 1 FERN CRAT I BCHE $2 X
@input:FileName: O PR A7 AR SR 4, 00X X axt!
@output: FEHU ORAF A

m

def GrabWeights(FileName):
import pickle
fr = open(FileName, 'rb'")
return pickle.load(fr)

m

@function:rand
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@description: ;=4 [a, b]Z [E]IHEHLEL
@input:a, b 4 ERIFENLEGE R, RIE ab KA AN
@output:[a, b]Z [A]HIFEALEL
def rand(a, b):
return (b - a) * random.random() + a

m

@function:make matrix
@description: 42—/~ m 1T n FIH) —4E 513K,
@input:m:ATHL, n:FIL, AlLFIFRFLEEE, BRI O0
@output:m 1T n F [ 4513, m=3, n=2 W N[[0, 0], [0, 0], [0, 0]]
def make matrix(m, n, fill=0.0):

mat = []

for i in range(m):

mat.append([fill] * n)
return mat

m

@function:sigmoid
@description: 115 sigmoid BFZHI1E,
@input:x: 5 L THE A, E 2 x R KHIEE math.exp 23 H, T 57 50 A 2 36 H
@output:sigmoid PREIME, sidmoid(x) = 1 / (1 + exp(-x)), ¥ R JEEMEIL (0, 1)TERIME
def sigmoid(x):

if x < O0:

return 1.0 - 1.0 / (1.0 + math.exp(x))
return 1.0 / (1.0 + math.exp(-x))

m

@function:sigmoid_derivative
@description: 115 sigmoid pREK T FI1E
@input:x:sigmoid ERE{E
@output:sigmoid PR LK F1E
def sigmoid_derivative(x):

return X * (1 - x)

m

@function:BPNeuralNetwork
@description:BP #1228 [ 2 (1) B AR S HIL IS 2

m

class BPNeuralNetwork: # BP 45 W28 2%
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def init (self): # ZE WL
selfinput n = 0 # ¥ANZT A + 1)
selfhidden n = 0 # FEZT M %
selfoutput n = 0 # HitHZT1 S5
self.input_cells = [] # RGMANE, &a—MEEN 1(WE)
self.hidden cells = [] # B2 1% HAH
selfoutput_cells = [] # Hith{E
self.input weights = [] # [RHZESH
self.output weights = [] # HitHES%
self.input weights save = [] # RRIRZESH
self.output weights save = [| # HitHES%
self.Jacobian_JM = [] # {RfF Jacobian H [ KL 735 &
seltM = 0 # ZHIEH
selftN = 0 # FEAZL
self.S = 0 # FEAECH 27 ik

def setup(self, ni, nh, no): # ZENVIUGEVEE, WESZENZEE
self.iinput n = ni + 1
self.hidden n = nh
self.output n = no
selfM = selfinput n * self.hidden n + selfhidden n * self.output n

# 2524 TG E

self.input_cells = [1.0] * self.input n
self.hidden cells = [1.0] * self.hidden n
self.output_cells = [1.0] * self.output n

# SR RS RIRBEN A
self.input weights = make matrix(self.input_n, self.hidden n)
self.output_weights = make matrix(self.hidden n, self.output n)
for i in range(self.input n):
for h in range(self.hidden n):
self.input_weights[i][h] = rand(-0.6, 0.6) # 2.4 / no
for h in range(self.-hidden n):
for o in range(self.output n):
self.output_weights[h][o] = rand(-0.6, 0.6)

# A AESIRIRE

self.Jacobian JM = make matrix(self.output n, self.M)
def predict(self, inputs): # &R 2% 2 1% H

for i in range(self.input n - 1):
self.input_cells[i] = inputs[i] # HiNZ%H1E
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# [T i
for h in range(self.hidden_ n):
total = 0.0
for i in range(self.input_n):
total += self.input_cells[i] * self.input weights[i][h] # FaEl/= % A\1H
self.hidden_cells[h] = sigmoid(total) # [&j/Z 1% Hi1E

# =
for o in range(self.output n):
total = 0.0
for j in range(self.hidden n):
total += self.hidden_cells[j] * self.output weights[j][o]
self.output_cells[o] = total # E#Hith
return self.output_cells

def bp nn(self, case, label): # LM HiEAZ 0%, KEX Jacobian HifE
# P L

self.predict(case)

for o in range(self.output n):

i=0
ij=0
k=20

for m in range(self.M):
if m < selfiinput n * self.hidden n:
self.Jacobian_JM[o][m] = -1 * self.output weights[i][o] * sigmoid d
erivative(self.hidden_cells[i]) * self.input_cells[j]
i+=1
if i = selfhidden n: # —4745R, EH U
i=0
jt=1
else:
if (m - selfhidden n * self.input n) % self.output n ==
self.Jacobian JM[o][m] = -1 * self.hidden_ cells[k]
k +=1
else:
self.Jacobian JM[o][m] = 0

def train(self, datas, labels, validdata, validlabel, threshold=1.0, u=0.05): # XI5 €M)
BN AT bp M EIINSR, BOE R
error = 1
index = 0
error min = 10
self N = len(datas)
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self.S = self N * self.output n
Jacobian = np.mat(np.zeros((self.S, self.M)))
Ew = np.mat(np.zeros((self.S, 1)))

it g DOV \EAN S OB s ciaiaiaisiciainieisiziaisicaiaiaisiciiaiaisiciaisiaiaiaid
while error >= threshold: # XA RZE/NT—EMH, AERSEHHWTT
for i in range(self.N):
data = datas][i]
label = labels][i]
self.bp _nn(data, label)
for j in range(self.output n):
Ew[i * self.output n + j, 0] = label[j] - self.output cells[j] # W7
for m in range(self.M):
Jacobian[i * self.output n + j, m] = self.Jacobian JM[j][m]

B RS O DA
last_error = error
error = (Ew.T * Ew)[0, 0] / self.S # ¥ jir%E
index += 1
if index > 1:
if error < last_error:
u *= 0.5
elif error > last_error:
u *= 10
self.output.insert('end', 'error:')
self.output.insert(‘end', error)
self.output.insert(‘end’, "\n')

HHHHHHHEHHERHHHHAHHT RS Wik, W) S5

weights_add = -1 * (Jacobian.T * Jacobian + u * np.identity(self.M)).I * Jac
obian.T * Ew # Z¥Ili&
m =0
for i in range(self.input n):
for k in range(self.-hidden n):
self.input_weights[i][k] += weights_add[m, 0]
m += 1
for k in range(self.hidden n):
for j in range(self.output n):
self.output_weights[k][j] += weights_add[m, 0]
m += 1

HIHHHHHHHHHER T | SRR R
# BER AN T H, ORI R4, EHESE Ik
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valid_error = 0 # IRiFiRZE
for i in range(len(validdata)):

predLabel = self.predict(validdata[i])

for j in range(len(predLabel)):

valid_error += (predLabel[j] - validlabel[i][j]) ** 2

valid error = valid_error / len(validdata) / self.output n
if valid error < error min:

error_min = valid_error

self.input_weights save = self.input weights

self.output_weights_save = self.output weights
self.output.insert(‘end’, 'valid_error:")
self.output.insert(‘end’, valid_error)
self.output.insert(‘end’, "\n')
self.output.see(tk. END)
self.output.update()

if valid error < threshold:
break

# IBAURZ R EFRIR

if index > 1el0:
self.output.insert('end', "ERKZIK:")
self.output.insert('end’, index)
self.output.insert('end’, "\n')
break

# T CTRL-C #iil H I 2Rk 45
if end signal == 1:
break

# 22N T R R TR
if abs(error - last error) < le-10:
break

def ListToStr(self, list):
data = [str(int(i)) for i in list]

L}

return ' 'join(data)
def hitl(self):
global end signal
global test signal
end signal = 0
test_signal = 1
FileName = tkinter.filedialog.askopenfilename()
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start = time.clock()

self.output.insert('end', 'L+ 1R SCAF B4R

self.output.insert('end’, FileName)

self.output.insert('end’, "\n')

self.output.insert('end’, "\n')

datas, labels = LoadDataSet(FileName, int(self.input4.get()), int(self.input6.get()))
# InEHE

data_norm, self.max, self min = normalization(datas) # H—1t

trainData, trainLabel, validData, validLabel, testData, testLabel = random train_test
(data_norm, labels, int(self.inputl.get()), int(self.input2.get()), int(self.input3.get())) # &I
GRS

self.output.insert('end’, "JIZrFEAEL:")

self.output.insert('end', len(trainData))

self.output.insert('end’, "\n')

self.output.insert('end’, "JIEAEANEL")

self.output.insert('end', len(validData))

self.output.insert('end’, "\n')

self.output.insert('end', "WRFEAEL:")

self.output.insert('end’, len(testData))

self.output.insert('end’, "\n')

self.output.insert('end’, "\n')

# Ik
self.setup(int(self.input4.get()), int(self.input5.get()), int(self.input6.get()))
self train(trainData, trainLabel, validData, validLabel, 0.5, 0.01) # HJ[a]f5x¥

# AR M L E S, T LR

FileName = tkinter.filedialog.askdirectory()

self.output.insert('end’, "\n')

self.output.insert('end’, "EFEORATF S EU SCAF I B4R

self.output.insert('end’, FileName)

self.output.insert('end’, "\n')

self.output.insert('end’, "\n')

StoreWeights(self.input_weights_save, FileName+'/input weights.txt') # fRA7F2EZ

StoreWeights(self.output_weights_save, FileName+'/output weights.txt") # {&17%i i

self.input weights = GrabWeights(FileName+/input weights.txt") # $&HEEKZES

%
self.output_weights = GrabWeights(FileName+'/output_weights.txt') # $EH%H =
ZH

# Pk
pred error = 0 # THIMZLaX;iRZE
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predLabel = []
for i in range(len(testData)):
predLabel = [round(i) for i in self.predict(testData[i])]
self.output.insert('end’, 'F5Z1H:")
self.output.insert('end', self.ListToStr(testLabel[i]))
self.output.insert(‘end’, "\n')
self.output.insert('end’, 'THMIE:")
self.output.insert('end', self.ListToStr(predLabel))
self.output.insert(‘end’, "\n')
for j in range(len(predLabel)):
pred _error += (predLabel[j] - testLabel[i][j]) ** 2
end = time.clock()
self.output.insert('end’, "\n')
self.output.insert('end', ") J7 % Z:")
self.output.insert('end’, pred error / len(testData) / len(predLabel))
self.output.insert('end’, "\n')
self.output.insert('end', "f£F% I} [A]:")
if (end - start) >= 60:
self.output.insert('end’, int((int(end - start) - int(end-start) % 60) / 60))
self.output.insert(‘end’, 'min')
self.output.insert('end’, round((end-start) % 60, 4))
self.output.insert('end’, 's")
self.output.insert('end’, "\n')
self.output.see(tk. END)
self.output.update()

def hit2(self):
self.output.delete('1.0', tk. END)

def hit3(self):

global test signal

if test signal ==
FileName = tkinter.filedialog.askdirectory()
self.outputl.insert('end', "\n')
self.outputl.insert('end’, "SI AR
self.outputl.insert('end', FileName)
self.outputl.insert('end', "\n')
self.outputl.insert('end', "\n')
self.input_weights = GrabWeights(FileName+"/input_weights.txt") # F2HFZE

¥
self.output_weights = GrabWeights(FileName+'/output_weights.txt") # FEHU]
24

test_signal = 1
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input_text = self.input7.get()
pred data = [float(i) for i in input text.split()]
for i in range(len(pred data)):
pred data[i] = 0.2 + 0.6 * (pred data[i] - self.min) / (self.max - self.min)
data = [int(round(i)) for i in self.predict(pred data)]
self.outputl.insert('end’, self.ListToStr(data))
self.outputl.insert('end’, "\n")
self.outputl.see(tk. END)
self.outputl.update()

def hit4(self):
self.outputl.delete('1.0', tk.END)

def hit5(self):
tk.messagebox.showinfo(title="help', message="{%[1& i I Zx ]88 T LAZE A ZR\n FFik
BORAEZHUIN A

def hit6(self):
global end_signal
end signal = 1

def hit7(self):
self.setup(int(self.input4.get()), int(self.input5.get()), int(self.input6.get()))
self.outputl.insert('end’, "W ESEFER! ")
self.outputl.insert('end’, "\n")

FileName = tkinter.filedialog.askopenfilename()

self.outputl.insert('end', "IEFE I EHE LR R AR

self.outputl.insert('end’, FileName)

self.outputl.insert('end’, "\n")

self.outputl.insert('end’, "\n")

datas, labels = LoadDataSet(FileName, int(self.input4.get()), int(self.input6.get()))
# InEEE

data_norm, self.max, self.min = normalization(datas) # J4—4k

def hit8(self):
global test signal
test_signal = 0

def main(self): # AT EREL
B T T
window = tk.Tk()
window.title('J& T~ LM-BP #1148 W 4% (1) 2 siia 45 A 27K _V2.0")
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window.geometry('610x500")

canvas = tk.Canvas(window, height=500, width=610)
canvas.place(x=0, y=0)

canvas.create _rectangle(5, 5, 605, 495)

canvas.create line(300, 5, 300, 495)

T A A A

tk.Button(window, text="JF451)IIZ%", width=8, height=1, command=self.hitl).place(x=
10, y=10)

tk.Button(window, text="{& 7= H', width=8, height=1, command=self hit2).place(x=
80, y=10)

tk.Button(window, text="#5B)j', width=8, height=1, command=self hit5).place(x=220,
y=10)

tk.Button(window, text="18 t}JIIZx', width=8, height=1, command=self hit6).place(x=
150, y=10)

tk.Label(window, text="JlIZx41%L:", fg="red').place(x=10, y=45)
self.inputl = tk.Entry(window, width=7)
self.inputl.place(x=10, y=70)

self.inputl.insert(0, 300)

tk.Label(window, text="31FZ1%L:", fg="red').place(x=110, y=45)
self.input2 = tk.Entry(window, width=7)
self.input2.place(x=110, y=70)

self.input2.insert(0, 30)

tk.Label(window, text="Mi{ZH%4 ", fg="red").place(x=210, y=45)
self.input3 = tk.Entry(window, width=7)
self.input3.place(x=210, y=70)

self.input3.insert(0, 10)

tk.Label(window, text="ff 15 [\ [X 3k #4:", fg="red").place(x=10, y=95)
self.input4 = tk.Entry(window, width=7)

self.input4.place(x=10, y=120)

self.input4.insert(0, 4)

tk.Label(window, text='Fajek /=7 AL, fg="red").place(x=110, y=95)
self.inputS = tk.Entry(window, width=7)

self.inputS.place(x=110, y=120)

self.inputS.insert(0, 20)

tk.Label(window, text="1 15 1A%, fg="red").place(x=210, y=95)
self.input6 = tk.Entry(window, width=7)
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self.input6.place(x=210, y=120)
self.input6.insert(0, 10)

tk.Label(window, text="llZ%. ik, MR ZRHH{E:, fg="red').place(x=10, y=145)
self.output = tk.Text(window, width=39)
self.output.place(x=10, y=170)

T A A A A

tk.Button(window, text="F4H T, width=8, height=1, command=self hit3).place(x=
310, y=10)

tk.Button(window, text="#ft il 2%, width=8, height=1, command=self.hit8).place
(x=380, y=10)

tk.Button(window, text="1% € Z#(', width=8, height=1, command=self.hit7).place(x=
450, y=10)

tk.Button(window, text="{% 7= Flill#i ', width=10, height=1, command=self.hit4).pl
ace(x=520, y=10)

tk.Label(window, text="{& % A\ & RAEZ IR, fg="red').place(x=310, y=45)
self.input7 = tk.Entry(window, width=40)

self.input7.place(x=310, y=70)

self.input7.insert(0, 22 24 25 21"

tk.Label(window, text="Filill ] n 525 & E(H:", fg="red").place(x=310, y=95)
self.outputl = tk.Text(window, width=40, height=28)
self.outputl.place(x=310, y=120) # iXHEH AR

window.mainloop()

# CTRL-C {5 5 AL B R £

def CtrlCHandler(signum, frame):
global end_signal
end signal = 1

# AT

if name ==

" _main__ "
end signal = 0
signal.signal(signal. SIGINT, CtrlCHandler)
nn = BPNeuralNetwork()

nn.main()
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